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DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

L'assurance-vie présente un intérêt évident du· point de 
vue fiscal c'est la raison pour laquelle la législation, permet 
une certaine immunisation fiscale des primes versées en 
exécution d'un contrat d'assurance-vie. 

Lorsqu'il s'agit d'un contrat d'assurance de groupe, l'im­ 
munisation est totale. Toutefois, il apparaîtrait indispensa­ 
ble (cf. réponse du Ministre des Affaires économiques à 
ma question n° 92 du 21 juillet 1979, Chambre des Repré­ 
sentants, Bulletin des Questions et Réponses n° 24) de limi­ 
ter la notion de contrat d'assurance de groupe à des con­ 
trats où le souscripteur est l'employeur et dont les salariés 
sont les assurés. Il en résulte une discrimination, notamment 
au détriment des indépendants. 
En outre, dans le cadre des assurances légales obligatoi­ 

res, la pension payée aux travailleurs indépendants est 
moindres que celle des travailleurs salariés. 

La présente proposition de loi tend à limiter ces dis­ 
criminations au détriment des indépendants. Elle favorise, 
en outre, la constitution d'une épargne qui peut se révéler, 
notamment par suite de la crise économique et des muta­ 
tions qui en résultent, indispensable à de nombreux tra­ 
vailleurs indépendants. 

Examen des articles 

Article 1 

Cet article tend à ajouter un second alinéa à l'article 58, 
§ 1, du Code des impôts sur les revenus. 
Pouvoir est donné au Roi de déterminer dans quelle me­ 

sure cette exemption peut être accordée. Le critère retenu 
pourrait résulter, par exemple, d'une comparaison entre les 
revenus déductibles au titre de constitution d'une pension 
pour les salariés (charges patronales comprises) et pour les 
indépendants. 
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TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

De levensverzekering is een interessante post uit een fis­ 
caal oogpunt. Daarom maakt de belastingwetgeving een 
zekere vrijstelling mogelijk inzake de uit hoofde van een 
levensverzekeringspolis gestorte premies. 

Gaat het om een groepsverzekering, dan is die vrijstel­ 
ling volledig. Daarbij blijkt het evenwel onontbeerlijk (cf. 
antwoord van de Minister van Economische Zaken op mijn 
vraag n" 92 van 21 juli 1979, Kamer van Volksvertegen­ 
woordigers, Vragen en Antwoorden nr 24) het begrip groeps­ 
verzekering te beperken tot die overeenkomsten waarbij 
de werkgever de verzekering afsluit en diens werknemers 
de verzekerden zijn. Een en ander schept een discriminatie 
ten nadele van de zelfstandigen. 
Daarenboven is het pensioen dat in het raam van de ver­ 

plichte wettelijke verzekering aan de zelfstandigen wordt 
uitbetaald, kleiner dan dat van de werknemers. 
Dit wetsvoorstel wil die discriminatie t.a.v. de zelfstan­ 

digen beperken. Het bevordert tevens het spaarwezen bij 
de zelfstandigen die in een dergelijke belegging hun enig 
heil zien om het hoofd te bieden aan de economische crisis 
en aan de diepgaande veranderingen waarmede die gepaard 
gaat. 

Onderzoek van de artikelen 

Artikel 1 

Dit artikel wil aan artikel 58, § 1, van het Wetboek van 
de inkomstenbelastingen een nieuw artikel toevoegen. 
De Koning wordt gemachtigd om te bepalen in hoever 

die vrijstelling kan worden toegestaan. Als criterium kan 
daarbij b.v, gelden een vergelijking tussen de inkomsten die 
aftrekbaar zijn uit hoofde van de vestiging van een werk­ 
nemerspensioen (werkgeverslasten inbegrepen) en een pen­ 
sioen voor zelfstandigen. 
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En outre, le Roi pourrait fixer les modalités d'applica­ 
tion de l'exemption pour les personnes ayant une activité 
professionnelle mixte. Toutefois, le bénéfice serait réservé 
aux personnes exerçant à titre principal une activité de tra­ 
vailleur indépendant. 

Art. 2 

Il est proposé d'appliquer le système pour les revenus de 
1979 {exercice d'imposition de 1980). 

E. KNOOPS 

PROPOSITION DE LOI 

Article 1 

L'article 58, § 1, du Code des impôts sur les revenus, est 
complété par un second alinéa ~édigé comme suit : 

« Dans la mesure et selon les modalités fixées par le Roi, 
les limitations imposées à l'alinéa précédent ne sont pas 
applicables aux contribuables exerçant une activité à titre 
principal de travailleur indépendant. » 

Art. 2 

La présente loi est applicable pour la première fois pour 
les revenus relatifs à l'exercice d'imposition de 1980. 

21 septembre 1979. 

E. KNOOPS 
F. VERBERCKMOES 
G. PIERARD 
M. TROMONT 

De Koning zou bovendien kunnen bepalen op welke 
wijze de vrijstelling kan worden toegepast voor personen 
met een gemengde beroepsactiviteit. Het voordeel zou echter 
in de eerste plaats gaan naar de personen die hoofdzake­ 
lijk een zelfstandige beroepsactiviteit uitoefenen. 

Art. 2 

Voorgesteld wordt de regeling toe te passen voor de in­ 
komsten over 1979 {aanslagjaar 1980). 

WETSVOORSTEL 

Artikel 1 

Artikel 58, § 1, van het Wetboek van de inkomstenbelas­ 
tingen wordt aangevuld met een tweede lid, luidend als 
volgt: 

« In de mate van en volgens de door de Koning vastge­ 
stelde toepassingswijze, zijn de in het vorige lid opgelegde 
beperkingen niet van toepassing .op de belastingplichtigen 
die hoofdzakelijk een zelfstandige beroepsactiviteit · uitoe­ 
fenen.,. 

Art. 2 

Deze wet is voor het eerst van toepassing op de inkom­ 
sten over het aanslagjaar 1980. 

21 september 1979. 


